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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Определите ВЕРНОЕ утверждение:
1) абсолютная влажность воздуха зависит от его температуры

2) пассаты в Северном полушарии дуют с юго-востока на северо-запад
3) в центре антициклона формируются мощные облака и выпадают осадки

4) границей между умеренным и жарким тепловым поясом является средняя годовая изотер-
ма +10 °С

2.  Исследователем подводного мира Мирового океана является:
1) И. Д. Черский 2) Жак-Ив Кусто 3) А. Гумбольдт 4) М. П. Лазарев

3.  Для географического положения территории Беларуси характерно(-ен):
1) размещение в пределах Волыно-Подольской возвышенности

2) непосредственный выход территории к Карскому морю
3) местонахождение крайнего восточного пункта на 40°15' западной долготы

4) наличие на северо-востоке и востоке общей государственной границы с Россией
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

4. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение относитель-

но природной зоны Африки, обозначенной на карте
цифрой 4:

1) выпадает до 1000 мм осадков в год, преиму-
щественно зимой

2) формируются красно-бурые почвы
3) произрастают полыни, акации, вельвичия

4) типичными представителями фауны явля-
ются мартышки, леопарды, бегемоты

5.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Австралийский Союз, США 2) Афганистан, Чад 3) Франция, Дания

4) Великобритания, Япония

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче нефти 2) поголовью овец и коз
3) протяженности железных дорог

4) тоннажу спускаемых на воду судов

7.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) река Укаяли, озеро Виктория 2) озеро Маракайбо, река Маккензи

3) Оринокская низменность, вулкан Орисаба 4) река Парана, водопад Анхель

8.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Малайзии по размерам валового сбора риса

2) выращивание цитрусовых культур преимущественно в субтропическом поясе
3) развитие верблюдоводства преимущественно в районах с влажным климатом

4) развитие скотоводства молочного направления преимущественно в засушливых районах
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9.  Для географии населения Беларуси характерно(-ен):
1) уменьшение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

2) увеличение доли сельских жителей в обшей численности
3) численное преобладание протестантов среди верующих

4) высокий удельный вес детей в возрастной структуре

10.  В Северной Америке:
1) высшая точка континента расположена в горах Аппалачах;

2) на полуострове Лабрадор сконцентрированы крупнейшие запасы нефти на материке;
3) наибольшее годовое количество осадков выпадает на полуострове Калифорния;

4) произрастают леса из вечнозеленой и гигантской секвойи.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

11. 
Физико-географическая провинция Беларуси,

где разведаны месторождения фосфоритов, а слабо-
волнистая поверхность пересечена долинами рек
меридионального направления, на карте обозначена
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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12.  Предложенная климатограмма соответствует климату в пункте, отмеченном на карте
Евразии точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

13.  В характеристике Австралии и Океании ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Австралия превосходит по площади Антарктиду;

2) остров Новая Гвинея имеет вулканическое происхождение;
3) материк представляет собой один из обломков Лавразии;

4) наибольшую площадь на материке занимает субтропический климатический пояс;
5) характерными представителями австралийской флоры являются эвкалипты, акации и ка-
зуарины.

14.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) наличие электростанций, использующих энергию ветра

2) производство большей части чугунного и стального литья из металлолома
3) отсутствие предприятий по производству дорожных машин

4) наибольшая доля азотных удобрений в структуре производства минеральных удобрений

15.  К неисчерпаемым природным ресурсам относятся(-ится):
1) земельные ресурсы; 2) энергия Солнца; 3) рудные минеральные ресурсы;

4) биологические ресурсы; 5) водные ресурсы.

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять
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17.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  среди мхов и лишайников встречаются осока, пушица, полярные маки
2)  произрастают пальмы, деревья с ценной древесиной (махагони), гевея
3)  почвы преимущественно подзолистые, в низинах — торфяно-болотные
4)   преобладает травянистая растительность с рощами акаций и мимоз на красно-корич-
невых почвах

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.

18.  Постиндустриальное государство с республиканской формой правления, испытывающее
острый дефицит собственных топливных ресурсов. Наличие крупных запасов урановых руд поз-
воляет развивать атомную энергетику. Выделяется на мировом уровне большими объёмами про-
изводства сахарной свёклы. Столица данного государства  — ... .
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19.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  федеративная республика, столица которой не является самым крупным по численно-
сти населения городом страны
Б)  унитарная республика, граничащая с крупнейшим по численности населения государ-
ством Западной Европы
B)   федеративная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств
(СНГ)
Г)  унитарная монархия, расположенная на одном из островных архипелагов

ГОСУДАРСТВО
1)  Франция
2)  Россия
3)  Бразилия
4)  Австралийский Союз
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

20. 
На карте Вилейское водохранилище обозначено

цифрой ...
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21.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

22.  Одно из крупных по площади государств Азии, не имеющее выхода к океану, с высоким
естественным приростом населения, большая часть которого проживает в городах. В стоимости
ВВП доля промышленности превышает долю сельского хозяйства. Ведется добыча нефти и угля,
машиностроение специализируется на производстве сельскохозяйственной техники. Столица
данною государства  —....
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.

23.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой
ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

24.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
АЗБ1В5Г2.
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25.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

26.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие
географические объекты:

1)  пустыня Каракумы
2)  остров Огненная Земля
3)  озеро Балатон
4)  вулкан Ключевская Сопка

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.
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27.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и
пунктом, отмеченным на карте Евразии точкой с цифрой:
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.

28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производ-
ству фармацевтической продукции
Б)  лидирует в регионе по выплавке серебра, входит в состав ЕС
B)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих стран по производ-
ству первичного алюминия
Г)   государство, входящее в тройку ведущих стран по производству азотных удобрений,
является членом интеграционного объединения БРИКС

Государство
1)  Индия
2)  Германия
3)  Польша
4)  Бразилия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наи-
большими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ве-
дущих стран — производителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ве-
дущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения
БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражаю-
щая нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Укажите ВЕРНЫЕ утверждения относительно

государства, выделенного на карте:
1)  большая часть нефти, добываемой на шель-

фе Северного моря, поступает на экспорт;
2)    в электроэнергетике ведущая роль принад-

лежит АЭС;
3)    в структуре машиностроения ведущая роль

принадлежит металлоемкому машиностроению;
4)    черная металлургия базируется преимуще-

ственно на использовании импортного сырья;
5)    во внутренних грузоперевозках ведущая

роль принадлежит железнодорожному транспорту.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи
цифр не имеет значения). Например: 13.
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32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2)
3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  На территории государства площадью 338 тыс. км2 проживает 5,4 млн человек. Опреде-
лите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 21.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

35.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Велико-
британии и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)    машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей про-

мышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 11
100 км. Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


